Lecture en réseaux


LA DIFFERENCE

Bibliographie :

4 petits coins de rien du tout J .Ruilllier

Le loup vert R. Gouichoux E. Caste Bayard jeunesse

Homme de couleurs J.Ruillier

Elmer

Le monde à l’envers M. Ramos

Okilélé C.Ponti

Roméo et Juliette

La girafe blanche…

4 PETITS COINS DE RIEN DU TOUT

Compétences visées : 

1. Langage en situation : exposer son point de vue et ses réactions dans un débat

2. Langage d’évocation :

Identifier les personnages d’une histoire, les caractériser physiquement et moralement.

Rapporter un récite en se faisant clairement comprendre.

        3.      Familiarisation avec la langue de l’écrit et la littérature : 

Emettre des hypothèses sur le contenu d’un album

Dicter individuellement un texte contenant les infos indispensables à un adulte.

Dégager le thème d’un texte littéraire: de qui ou de quoi parle-t-il ?

4.    Découverte du monde :
Choisir les outils et matériaux adaptés pour réaliser la fabrication d’un objet
Fabriquer un objet à partir de l’objet lui-même.

DECOUVERTE DE L’ALBUM

SEANCE 1

Présentation + mise en scène
 Présentation des personnages : Identifier, caractériser physiquement et moralement des personnages

Présentation du tapis de conte: formulation de remarques sur les différences, ressemblances entre les formes géométriques.

 Mise en scène de l’histoire : Emettre des hypothèses sur le contenu d’une histoire.

Jouer les scènes, s’arrêter à certains endroits pour que les enfants réagissent, émettent des hypothèses sur la suite de l’histoire. Insister sur le problème à résoudre. Faire chercher des solutions.

Détails de la mise en scène :

Petit carré joue avec ses amis
 disperser ronds et carré sur le sol

Dring, c’est l’heure de rentrer dans la grande maison
 faire entrer les ronds un à un dans la maison. S’arrêter, attendre une réaction : le carré ne va pas passer!

Mais petit carré ne peut pas entrer. Il n’est pas rond comme la porte.
 disposer les ronds bien alignés, le carré reste à l’extérieur.

Petit carré est triste. Il aimerait tellement entrer dans la grande maison. 
 laisser émettre des hypothèses. Plier, tordre couper: ça fait mal. Proposer un carré en plastique qui doit rester lui même.

Il faut agrandir la porte: agrandir le rond ou faire un carré. Chercher l’outil adapté (la scie apparaît)

SEANCE 2

Lecture de l’album

Feuilleter le livre : les enfants le reconnaissent-il?

Lire l’album : que nous apprend-il de nouveau?

Proposer un titre : laisser les enfants trouver un titre, les noter

Analyse du titre : donner le titre du livre et chercher la raison de ce choix.

APPROPRIATION DE L’ALBUM

SEANCE 3

Représentation, de l’épisode de son choix / écrire une phrase à partir de son dessin. Atelier en petit groupe.

Dicter individuellement un texte contenant les infos indispensables à un adulte.

Épisodes possibles :

Les petits ronds qui entrent et pas le carré

Le carré qui essaie de se déformer

La scie qui coupe la porte

Les ronds qui discutent

Le final : le carré qui entre

SEANCE 4

Mémorisation de l’histoire

Rapporter un récit en se faisant clairement comprendre.

Travail en collectif: illustrations + texte agrandis. 

Lire les images.

Associer le texte lu par la maîtresse à son image.

Créer une frise et reconstituer l’histoire.

Travail individuel: chronologie de l’histoire + associer le texte à l’image (travail de discrimination visuelle)

Au terme de cette séance fabrication du tapis de contes individuel dans le cadre d’un atelier activités manuelles: tracer des gabarits, découper des formes
SEANCE 5

GS en parallèle avec le phono: la notion de mot

Cf séance semaine 7 du phono : apprendre à segmenter un énoncé en mots, à localiser des mots écrits et à fusionner des mots pour reconstituer un énoncé à partir du référentiel du livre.

Travail individuel : reconstituer le lexique à l’aide de mots étiquettes.

SEANCE 6

Dégager le thème d’un texte littéraire à partir d’un poster

A partir du poster N° 5 : observer les images du poster et repérer le personnage différent.

Lire les textes : associer à chaque image le texte correspondant puis dire pour chaque personnage ce qu’il a de différent.

SEANCE 7

Mise en réseau

Exposer son point de vue et ses réactions dans un débat et rester dans le propos de l’échange.

Lecture du texte « Homme de couleur » : recueillir les premières réactions, associer chaque phrase au personnage.

Observer et décrire l’illustration de l’album « 5 milliards de visages » : dire ce que montre cette image. Observer ses yeux, nommer les différentes parties et les dessiner.

SEANCE 8

Comptine « trop ceci, top cela! »

Identifier et caractériser physiquement et moralement les personnages d’une histoire. Jouer avec les rimes.

Dire le texte : jusqu’à « David est trop rapide »

Repérer la structure du texte : retrouver les associations entre les prénoms et les adjectifs.

Écrire la comptine avec les prénoms de la classe.

Dire la fin du texte : engager une discussion au sujet de la différence et de ce qu’elle apporte
*Voir « Parcours lecture », éditions Accès[image: image1.wmf]
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